



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
**30**  
апреля  
2021 года

№ 16  
(26643)



## В интересах мира

Состоялось заседание Совета министров обороны государств – участников Организации Договора о коллективной безопасности.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.

В ходе мероприятия, прошедшего в столице Таджикистана, глава военного ведомства России генерал армии Сергей Шойгу обратил внимание участников на деструктивную деятельность Соединённых Штатов и их союзников по НАТО, которая способствует росту военной опасности в Европейском регионе.

– Модернизируется военная инфраструктура, растёт интенсивность оперативной и боевой подготовки, реализуется американская концепция «четыре по тридцать», – подчеркнул министр обороны России. – Подогреваются националистические настроения на Украине, что провоцирует вооружённый конфликт на Донбассе, в том числе в приграничных с Россией районах.

Генерал армии Сергей Шойгу отметил, что в ответ на эту угрожающую деятельность Россия предприняла соответствующие меры. В ходе проведённой внезапной проверки боевой готовности войск Западного и Южного военных округов в районы выполнения задач были успешно переброшены две армии и три соединения ВДВ. Причём перемещались они по своей территории, по собственным планам и без какого-либо внешнего воздействия.

– В последнее время только ленивый не присоединился к дружному хору обвинений России по любому поводу, – акцентировал министр обороны России. – То проведение учений на нашей территории не нравится, то возвращение войск в пункты постоянной дислокации раздражает. А кто-то решил нас предупредить о последствиях нашей активности на нашей же территории. Хочу подчеркнуть: подобных предупреждений мы не приемлем и намерены впредь делать всё необходимое для обеспечения безопасности наших границ.

Сергей Шойгу также сообщил, что Россия внимательно отслеживает ход переброски и развёртывания сил НАТО в Европе в рамках учения Defender Europe.

В ходе заседания Совета министров обороны государств – участников ОДКБ, которое прошло в атмосфере союзничества и взаимопонимания, была обсуждена сложившаяся современная военно-политическая обстановка и тенденции её развития в зоне ответственности организации, то есть в Восточно-Европейском, Кавказском и Центрально-Азиатском регионах коллективной безопасности. Был одобрен План по оснащению Коллективных сил оперативного реагирования современными вооружением, военной и специальной техникой, специальными средствами, а также План совместной подготовки формирований сил и средств системы коллективной безопасности в 2022 году.

Затем генерал армии Сергей Шойгу с официальным визитом прибыл в Узбекистан, где провёл переговоры с министром обороны республики Баходиром Курбановым. В Бухаре главы военных ведомств обсудили проблемы международной и региональной безопасности. В ходе встречи генерал армии Сергей Шойгу передал в дар Узбекистану подборку архивных документов о вкладе народа республики в разгром фашизма в годы Великой Отечественной войны.

Оборонные ведомства России и Узбекистана подготовили программу стратегического партнёрства в военной области на 2021–2025 годы, которая была подписана сторонами в ходе официального визита. Как отметил министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, реализация программы позволит придать взаимодействию более системный характер, вывести его на уровень, соответствующий духу особых отношений между государствами и их народами.



## В ПЕРВЫЙ САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ

Лётчики-истребители Балтийского флота в ходе плановой боевой подготовки постоянно совершенствуют профессиональное мастерство. Недавно свой первый самостоятельный вылёт на Су-27 совершил и выпускник 2020 года лейтенант Равиль Хабибрахмонов.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора.

С середины апреля авиаторы Балтики приступили к подготовке к военному параду, который пройдёт 9 Мая в Калининграде. Звенья истребителей, штурмовиков, вертолётные группы примут участие в воздушном показе над площадью Победы областного центра. Как и в прошлом году, в воздух поднимутся четыре истребителя Су-27. Позже эти же лётчики примут участие в Главном военно-морском параде страны в Санкт-Петербурге.

– Воздушный показ – мероприятие ответственное и сложное в первую очередь из-за высокой психологической нагрузки, – отметил командир авиационного истребительного полка полковник Алексей Малафеев. – Именно поэтому к участию допускаются только наиболее подготовленные.

Своё лётное мастерство пилоты истребителей Су-27 авиасоединения морской авиации Балтийского флота оттачивают

в рамках плановых полётов. В этот раз в авиаполку проходила тренировка, в ходе которой лётчики отработали элементы воздушного боя с условным противником, а также применение авиационных средств поражения.

По замыслу тренировки, самолёты «неприятеля» нарушили Государственную границу Российской Федерации и предприняли попытку нанести ракетно-бомбовый удар по стратегически важным военным объектам. С по-

лучением сигнала о вторжении неопознанных летательных аппаратов в воздушное пространство страны Су-27 взлетели на перехват, обнаружили и идентифицировали самолёты «противника», а затем в ходе воздушного боя уничтожили их. В рамках тренировки экипажи отработали усложнённую подготовку истребителей к вылету, выполнили парные взлёты и электронные пуски управляемых ракет по воздушным целям.



## С открытым сердцем навстречу людям

Число обращений в общественную приёмную Министерства обороны РФ управления Балтийского флота за первый квартал 2021 года выросло вдвое по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото из архива общественной приёмной Министерства обороны Российской Федерации.

Данные статистики свидетельствуют о доверии граждан к институтам государственной власти и их желании отстаивать свои права законным способом. Как рассказала начальник отделения по работе с обращениями граждан общественной приёмной Министерства обороны РФ управления БФ Юлия Родионова, ковид-19 повлиял на работу приёмных, но не остановил их социально значимую деятельность.

– Люди продолжали идти к нам за решением своих порой очень сложных проблем, возлагая надежды на командование флота и руководство Минобороны России, – пояснила Юлия Николаевна. – С учётом эпидемиологических ограничений приём обращений осуществлялся дистанционно с использованием возможностей современных средств коммуникации. Встречаться с гражданами было запрещено. Заявители передавали обращения по телефону, при помощи электронной или обычной почты. Люди активно использовали эти возможности.

В общей сложности за 2020 год в отделении было зарегистрировано 651 обращение. Для сравнения: в 2019 году их было 619. Причём активность заявителей резко возросла сразу после того, как 28 марта было объявлено о введении режима самоизоляции и переводе большинства работников в Российской Федерации на удалёнку. В этот период поступало много обращений, связанных с профилактическими мероприятиями, обусловленными борьбой с пандемией. Жёны военнослужащих, не до конца понимая специфику службы мужей, просили разъяснить, распространяется ли на них требование Президента РФ о введении карантина и удалённого режима работы. Некоторые женщины неоднократно обращались с такими вопросами не только к командующему БФ, губернатору области, но и в Москву. Понятно, что в деле защиты страны «каникул» быть не может. Однако и без ответа подобные запросы оставить было нельзя. В связи с этим адмирал Александр Носатов лично общался с командирами частей и ставил им задачу провести разъяснительную работу с подчинёнными.

Также женщины переживали за своих близких в период подготовки и проведения парада Победы. Дальнейшие события показали, что волнения были излишними. Сейчас, по словам Юлии Родионовой, в основном эпидемиологические вопросы от родственников военных моряков корабельного состава. И здесь они могут не переживать: экипажи перед выходом море в приоритетном порядке получают прививки от ковид-19. Кроме того, на кораблях перед походом соблюдается строгий карантин.

Матерей военнослужащих по призыву больше интересовало, как организованы противоэпидемические мероприятия в воинских частях, насколько защищены их дети от коварного заболевания. Всего же за год по вопросам противоэпидемических мер во флотских коллективах и работе медузерждений Минобороны в период пандемии было отправлено 43 ответа.



## Мастера полигонных дел

Свои обязанности личный состав подразделения, обеспечивающего функционирование полигона Хмелёвка, выполняет ответственно и добросовестно.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и из архива «СБ».



Готовность полигона проверяет заместитель министра обороны РФ генерал-лейтенант Юнус-Бек Евкуров.

Боеготовность войск и сил флота зависит от планомерной и постоянной боевой учёбы соединений, частей, подразделений. Создавая регулярные армию и флот, Пётр I требовал «непрестанно тому обучать, как в бою поступать». Этот незыблемый принцип и в наши дни определяет содержание и характер боевой подготовки.

В отдельной гвардейской бригаде постоянно, независимо от времени года и суток, погодных и иных условий отрабатываются вопросы совершенствования воинского мастерства. Начальной школой и университетом, где постигаются азы военной службы и оттачиваются профессиональные навыки, для каждого морпеха Балтики является полигон Хмелёвка. Этот военный объект предназначен для обучения личного состава и проведения различных учений. Он включает в себя специально подготовленную территорию, воздушное пространство над ней и прилегающую акваторию Балтийского моря. Главными задачами полигона Хмелёвка является обеспечение мероприятий боевой подготовки, боевого слаживания подразделений, прыжков с парашютом и высадки морского десанта из малых и больших десантных кораблей. Здесь проводятся боевые стрельбы отделений и взводов из всех видов стрелкового оружия, ротные тактические учения со средствами усиления. Условия позволяют выполнять стрельбу штатным снарядом из орудия танка и артиллерийских систем, проводить практические занятия по вождению боевых машин и автомобилей, вести огонь по морским целям. Подразделения отработывают тут вопросы полевых выходов и лагерных сборов.

Общая площадь полигона составляет более 1200 гектаров, а протяжённость по периметру – 16 километров.



## Равнение – на подвиг

В Балтийске, самом западном гарнизоне России, прошли памятные мероприятия, посвящённые 76-й годовщине штурма города-крепости Пиллау.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора.

Приближается один из самых значимых и почитаемых в нашей стране праздников – День Победы советского народа над фашистской Германией. 76 лет тому назад советские солдаты в Берлине водрузили Знамя Победы над поверженным рейхстагом. Время немолчаливо отдаляет нас от весны 1945 года, но ему неподвластна наша память. Никогда у нас в стране, сколько бы лет ни прошло, не будет забыт подвиг тех, кто отстоял в боях свободу и независимость нашей Родины, кто избавил мир от коричневой чумы, кто ценой своей жизни даровал нам будущее и чистое небо над головой. Равнение на их подвиг – это наш священный долг перед солдатами той страшной войны, перед памятью павших и живыми фронтовиками.

Для города-воина Балтийска 25 апреля является особой датой. В этот день в канун всенародного праздника самый западный гарнизон России отмечает окончание штурма города-крепости Пиллау и отдаёт почести воинам 11-й гвардейской армии 3-го Белорусского фронта, лётчикам 1-й и 3-й воздушных армий, морякам Балтийского флота, павшим в кровопролитных боях при взятии последнего опорного пункта фашистов в Восточной Пруссии. Вдуматься только: в этот день советские войска замкнули кольцо вокруг Берлина, преодолевая ожесточённое сопротивление, продвигались к его центру, готовились штурмовать рейхстаг и водрузить на нём Знамя Победы, а на южной оконечности Земландского полуострова шли страшные бои.

После падения 9 апреля Кёнигсберга особое значение приобрела крепость и военно-морская база Пиллау, где базировался флот противника, откуда фашисты эвакуировали на запад окружённые и потрёпанные войска, технику, промышленное оборудование, награбленное добро. Вот почему здесь гитлеровцы особенно яростно сопротивлялись.



На митинге выступает майор в отставке В. Щукин.